2011. 01. 12.
Hő- és áramlástan (LGB_AG004_1)
Vizsga feladatsor
	Név:
	Neptun azonosító:


1. feladat: (10 pont)
Határozzuk meg az ábrán látható egyszerű szivattyúval (Segner-kerék) szállítható vízmennyiséget!

Az áramlást stacionáriusnak tételezheti fel.

Az ábrán megjelölt és a további szükséges adatok: r=350 mm; h=0,5 m; ω=10 rad/s; d=20 mm; (=1000 kg/m3, g=10 m/s2
2. feladat: (10 pont)
Egy diffúzor átmérője a belépő keresztmetszetben 
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hosszon az egynegyedével nő. 
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a. Ideális áramló közeget feltételezve határozza meg a folyadék sebességét a kilépő keresztmetszetben, ha az áramlási sebesség átlagos értéke a belépő keresztmetszetben 
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b. Mekkora lesz a konvektív gyorsulás x irányú összetevője az 1-es, a 2-es és a 3-as jelű pontokban?

3. feladat: (7 pont)
Határozza meg a túlnyomás értékét a 2-es jelű (jobb oldali) tartályban, ha a középső szelep zárva van! Adottak:
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4. feladat: (7 pont)
Az ábrán egy négyzet alapú hasábbal eltérített vízsugár áramképét látjuk. Az áramlás síkáramlás, melyet súrlódásmentesnek tekintünk. A nehézségi erőtér a rajz síkjára merőleges, a hasáb körül a nyomás mindenhol légköri. 

Adott: 
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Mekkora a keresztmetszetek aránya, ha a hasábra ható erő vízszintes? Mekkora ez az erő?
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5. feladat: (10 pont)
Az ábrán látható felső tartályból egy 
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 átmérőjű, gyakorlatilag egyenesnek tekinthető szivornya segítségével vizet szivattyúzunk az alsó tartályba. A felső tartályban túlnyomás van, az alsó tartály nyitott. Stacionárius áramlást feltételezve mekkora a csőben a térfogatáram, ha figyelembe vesszük a csőben a súrlódás hatását is? Alkalmazza a 
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 Dupuit-féle állandót, de ellenőrzésképpen számítsa ki a csősúrlódási együttható első iteratív értékét is!

Adatok: 
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6. feladat: (6 pont)
Egy 8 m széles, 3,5 m mély csatornában percenként 3200 m3 víz áramlik. Mekkora lehet a csatorna minimális lejtése? A csatorna hidraulikai ellenállási tényezője 0,88. 

Kérdéssor:
1. Milyen tulajdonságai vannak az ideális folyadéknak? 
(1 pont)
2. Mit fejez ki a gradiens-vektor? 
(1 pont)
3. Írja fel a hidrosztatika alaptörvényét! Mit fejez ki az egyenlet?
(1 pont)
4. Mit nevezünk nedvesítő folyadéknak? Rajzolja fel a folyadékfelszínt nedvesítő folyadék – fal – levegő kapcsolat esetén!
(1 pont)
5. Igaz-e az a megfogalmazás, hogy egyes esetekben a vonatkoztatási rendszertől függ, hogy az áramlás stacionárius vagy instacionárius?
(1 pont)
6. Milyen általános fizikai törvény speciális megfogalmazása a folytonosság törvénye?

(1 pont)
7. Írja fel a Newton-féle folyadéksúrlódási alapegyenletet és értelmezze azt! 
(1 pont)
8. Rajzolja fel a valóságos folyadék réteges áramlásának sebességeloszlását szilárd test közelében! Mit értünk határréteg alatt? 
(1 pont)
9. Mi a diffúzor hatásfok? Milyen összefüggésben van a diffúzor veszteségtényezőjével? 
(1 pont)
10. Mit értünk egyenértékű vagy hidraulikai átmérő alatt? Mikor szükséges az alkalmazása? 
(1 pont)
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